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¥. Adbog ~ Q

8. Adbog O :
€. AdBog &

OEMA B

ah)uaw OV OlvovTol £iv

o TL0 wxnpc') gtvan o +1 Enay
560 1o acBevEg elvat Eva 0&ve!
a o&€a £xovv pH<T7 kot ot 6

Exouv pH>7 otoug 25°C.

OLEVO TOGO T oYLPN etvan pio Baon Kot
Hz < CH3NH2 ka1 CH3;COOH < HCOOH.

Aol Ola Ta dtoAdpaTO EYOVV- TNV 10100 GVYKEVTP®GT, OGO o WyVPd givar Eva 0&D

avtictoro 060 T pn“eivan pa Baon 1660 mo peydin n [OH'] oniadn mo

1060 To PEYAAN M Gl)%é\/‘t M [H3zO0™] dniadn mo pikpod to pH tov Stodduarog kot

peydro to pH tov TOG.

‘Etot éyovpe: p H) < pH(CH3COOH) < pH(NHs3) < pH(CH3sNH>)

B2. . 3(COOK), + K2Cr207 + 7TH2S04—6CO2 + Crz(S04)3 + 4K2S04 +7H20

B. O&edmtikd: KoCro07, Avaywywkd: (COOK),

v. Ké0e dropo C éxet sp? vPpdiopod, ywori kédde dropo C oynuatilet évay Surhd

deapo pe aropo O (C=0).
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B3. . 26Fe: 1s22s22p°3s23p°30%4s2

&

@ y/(m 16yVP6 0&L KaOMC CHA = [H30™
pouv pe to H20. @%5

4" tepiodo ko 8" opdioa
28Ni: 1522522p53523p°3084s2
4" tepiodo ko 10" opdda

O Fe xou o Ni, gppavifovv moArég kowvég 1010tTeg yati avikovy otny 4"
nepiodo Kot eivor otoyeion LETATTOONG, APOD OVIKOVV GTOV d. Avto
ovpupaivet, yorl Katd v MAEKTPOVIOKT OOUNGT| TV GTO )Q I OUTAOV, TO
TEAELTALO NAEKTPOVIO EIGEPYETOL GE ECOTEPIKN DnocuBaQ M oty 3d,

eV 1M 41 oTifdda Tapopéver pe 2 NAEKTPOVIA.

28Ni%*: 1522522p83s23p%3d8 1

th b abaoad) ab (Tl)(Tl)(Tl) @ DM

1s 2s 2p 3s

10 28Ni%* &yovpe 12 mextpovia u anw TOL OVNKOLV OTIC P
VIOGTIPASES.

28Ni: 1522522p°3s23p°3084s2

(T @D aHadad) (@@l)(ﬂ) aHEHAEHMM) %%
3p 3d %/ 2
30Zn%*: 1s?2522p° utn %
(Tll) (1)) Q ) (Tl) (Tl)(Tl)(Tl) (Tl)(T@l)(Tl)
S 3p v
i \e\o Oétel povnpn €, Oumg to

To 10 €V EIVOL TAPAUAYVNTIKO YlOT
ExeL 2 povnpn € dpa gtvon op

0% M (apod pH=3). Apa Ta 16vTQ

NH4A — NH4 + A'

4+ + HzO <__’

LI ¢c-X X ('VI)
Apa 0 S1d 1 6&wo, kobag 0o 1oyvel [H3O] > [OH] ( ta 16via OH
07O OALLL TTOLV OO ToV avtoiovtiopd tov H20).

Ywotn omavinon sivan 1 (iii).

Me mpocOfikn CH3NH3Cl av&dvetoan n [CH3NH3'] k1 o Babudg tovtiopod
petovetar, Kabdg AdYy® TG emidopacng kowvoh 1OVIOG 1M 1ooppoTic
petatomiletan apiotepd, cvppava pe v apyn Le Chatelier. To pH peidveran
vt perdveton n [OH] ki étot awEdveton n [H3O']. Emiong pmopodue va
novpe 6t to CH3NH3Cl mov npocbétovpe, mepigyet to acbevég 06 CH3NH3"
Kt étot av&avetar n [H3zO™] tov Stodduaroc.
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OEMA T

I't.  Egopoudlovrog tov vouo tov Hess kot tov vopo tov Lavoisier-Laplace, éxovpe:

4H2(g) + 202(g) — 4H20(1), AH:1° = 4(-285) kJ
3C(s) + 302(g) — 3CO2(g), AH2°=3(-395) kJ

4H>0(l) — 4H20(g), AH4°= -(-40) kJ (vopog Lavoisier-Laplace)

CsHs(g) —3C(s) +4H2(g), AH3°=-(-105) kJ (vopog Lavoisier-L@)

N\
Me pdcOeom kotd PéAN Kot Hetd amd TIG ATAOTOM|GELS TPOKVITEL: O ‘
ov Hess)

CsHs(g) + 502(g) — 3COx(g) + 4H,0(g), AH=-2060 kJ (yavi&

2. o) A: CH3CH=CHCHjs B: CH3CH2CHC : CH3CH2CCH3

CHs CH3 O
|
A: CH3CH2CCH2CHj3 H3CH2CCH2CH3 @/

|
OMgClI Q
B) Z: CHsCH-Cl, ©: CH3CH2@< CH3CH2CH2NH,, A:C %&ﬁ,CHZCHZCHg

v) 1) H mocotta o€ @npona\/omg glvar: N=—= @
I
a a

‘Eoctm 611 €0V CH3CH20OH

CH3CHCHz“+ CH3CHCH3 + 1/2H2T
|

i i
H + Na — CH3CH20 inT

/2 mol

@12 = L =2%_1mol = 0, %@Zl: x=0,2 mol
Vm 224
H péla g abovoing a%: n*Mr=0,246=92 g
i) Hpowuaronmoﬁv@ 10pdoeig:

5CH3CHCH3
I I
OH O

1,8 mol 0,72 mol

O4 + 3H2SO4 — S5CH3CCHsz + 2MnSO4 + K2SO4 + 8H20

5CH3CH20H + 4KMnOg4 + 6H2SO4 — S5CH3COOH + 4MnSO4 + 2K2SO4 + 11H,0

0,2 mol 0,16 mol

H ovvolikn mocdtta 1o KMnO4 mov 0&etdmdnke givar 0,88 mol. ‘Etot,

c= %:Vzc-V=1-0,88=0,88L.
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r3. o [paypotonoteiton ) avtidpaon:
nocotnta(mol) A(g) +B(g) — 2I(g)
Apyxa.: 05 04
Avtiopoov/Iapayovrai: X X 2X

Tehuca: 0,5-X 0,4-x 2x @
N
Tn ypovikn otiypn t: X = % 0,5= 0,3 mol Q
vi _ kANIBI2 _ 05/V-04/V _ 10 %

v, k[Al2[Bl2 ~ 02/v-01/V 1

_ v _ molL™ts7?
B. v = k[A][B] = k_[A][B] moll—TmolL-1 _ G@ Mt

y. I'evikd ta évlopo ow&dvovv cmuowruc% NV Toy0TNTO TOV AVTWOPAGEDY TOV

kataAbovv. Ta  évlopa  eiva np(m:swmng QLG Ko
adpavomolovvTol o€ BepLoKpoc @ urapag a6 50 °C %
Emeidn n Oeppoxpacio moy mpayporomoteitol n owrlSpacm elvar

évlopo €yet a6powonom9818v Ba &xet xapia enidpaocn ot %%70{ ™mg
avtiopaons. 'Etoin wx a1 oto dVo mepapata Bo etv

OEMA A O\© @
Al. @) Z10 Y2 &pov Q ®
CHsC H,0 2 CHsCOO™ + Hs30* W

L1, % X @
pH= 0']= 10%°M LN
0~1[H30%] 5 _ (10725 C _5_10-5 _
[CH3COOH] = 10 % 10 = =1M
1

—
mol tov CH3COOH oto Y1 eivaini =¢1V1=0,4 - 05 0,2 mol
mol tov CH3COOH oto Ya&ivainzg=caV2=1-0,5=0,5 mol
Apa, tpocBécape 0,3 mol
m

nzﬁr:m:n-M 0—18g
B) i) H mocot ol tov CH3COOH o710 Y2 givar nz =c2Vo=1-0,1 =0,1 mol
Me mpooHnkn 0 pH tov dteAdpaTOg avEdvETAL YLOTE HEIDVETOL GLVEXDG M
ovykévipoon tov CH3COOH kot otobepomoleiton 6tav 1o Mg avtidpdoet
TAP®G.

2CH3COOH + Mg — (CHs3COO)Mg + H>
apy. 0,1 0,05
avt/mop. 0,1 0,05 0,05 0,05
TEN. - - 0,05 0,05 (mol)
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[ E| B’ ®AZH -
[(CHsCO0):Mg] = 2= = 0,5M
(CH3CO0);Mg — 2CH3COO~ + Mg*
0,5 1 0,5 (M)

CH3COO™ + H20 2 CH3COOH + OH"
1. 1-x X X (M) @

- 2
Ky, = w = 109z 5 x=10%% > [OH]=10"
[CH3C00™] 1

POH=45=pH =95

i) V(H2) =n - Vm =0,0522,4 = 1,12L. \%\/
A2.  a) [Ipaypotonositon n avtidpaon: %

(mol) C(@ 0:(g) = 2 CO(g)

Apyixa.: @ 6 \W
Avnépoév/Hapdyovw;z/f\\ X X 2X @

Xnaxn Iaoppo@\\/ 3-X 6-X %X
g t=2min: 6- &:) =2 ‘ \
)« 5%; 1 67%

42
i) = AOE _ G g4

[CO;] T
% V= %A[Acto] = %% =0,1 M/min@
@ 1) Otav o 6yKog Tov doyeioveivatl V=40L &yovpe:
2X =6 = x=3
S

Emedn o C éyet owué‘)pd% , OEV £YOLLLE YNUIKT 1G0ppOTTiaL.

i) Otav av&aver ¢ 6TO 00Y)€l0, M MEON HEWDVETOL KO 1 ¥NUIKN 100ppoTia
petatomiletan TpO 16 ooppovo pe v apyn Le Chatelier. 'Etot, n mocdétta o€
mol tov CO ow 1. Otav dpmg o 6ykog oto doyeio yivel 30L,  mtoocdtta o€ mol

tov CO yivetar 6 Mol kot otapatd va avéaverat, yati o C aviédpace TANP®G KL M
avtiopaon €xetl yiver mAéov povodpoun. Apa, 6tav o oykog givon 40 L dev €xovue

ANMUIKT 1G0ppOoTTia.
iii) e V=35 L n avtidpaon givor povodpoun ki €tot a=1 1 100%.
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